



CENTRUL NAȚIONAL  
ANTICORUPȚIE AL  
REPUBLICII MOLDOVA



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР  
ПО БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ  
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА



MD-2004, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 198  
Tel. (+373) 22-25-72-94

Nr. 06/2 - 2281 din 08 04. 2021

## Ministerul Afacerilor Interne

Prin prezenta, urmare a recepționării semnalării nr.ID000015 din 11.03.2021, parvenită prin intermediul aplicației "reLAWed", cu privire la dezacordul cu una din condițiile impuse prin Legea nr.288/2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne pentru a candida la o funcție publică cu statut special în cadrul Ministerului, remitem spre examinare, în limitele competenței și în conformitate cu atribuțiile și domeniul de activitate al Ministerului, propunerea de modificare a art.13 lit.i) a legii precitate (se anexează).

În acest sens, Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018 și pct.6 subpct.2), prevede la pct.40 că, "*Conducătorii altor autorități, inclusiv ai autorităților publice autonome, au dreptul să înainteze proiectele de acte spre examinare Guvernului doar prin intermediul ministerului sau, după caz, al conducătorului altei autorități administrative centrale din subordinea Guvernului, care au în competență realizarea politicii de stat în domeniile de activitate conexe chestiunilor care fac obiectul proiectului respectiv.*"

Platforma „reLAWed” a fost lansată de PNUD și Centrul Național Anticorupție, în vederea creării unui mecanism de prevenire a corupției, ținând cont de obiectivele stipulate în Strategia Națională de integritate și anticorupție pentru anii 2017-2020 și obiectivul nr.16 al Agendei pentru Dezvoltare Durabilă, care stabilesc prerogativa creării unor instituții eficiente, responsabile și favorabile incluziunii, la toate nivelurile.

În corespundere cu obiectivul Platformei „reLAWed”, care stabilește că orice persoană poate semnala asupra unor norme/acte normative defectuoase ale cadrului normativ pertinent, care pot determina apariția riscurilor de corupție, Centrul Național Anticorupție este responsabil de examinarea semnalărilor respective și, în dependență de problema abordată, propunerile invocate le transmite, conform competenței, pentru o evaluare a posibilității operării unor modificări la cadrul normativ propus.

Suplimentar, despre acțiunile întreprinse și decizia emisă, solicităm condescendent să fim informați într-un termen rezonabil.

Anexă: Semnalarea nr.ID000015 din 11.03.2021 - 1 (unu) filă.

Director

Ruslan FLOCEA



Centrul Național Anticorupție

**0-800-55555**  
Linia Națională Anticorupție

**0-22-257333**  
Linia Specializată Anticorupție

#ID000015 - LP228/2018

pentru modificarea Legii nr. 288/2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne

Instituția emitentă	Nr. Act	Articol	Alinați	Literă
Parlamentul	LP228/2018	13	1	i
Tip Act	Data emiterii			
Lege	Noi, 01, 2018			

Descrieți cazul (evitați date cu caracter personal)

Ca o cerință pentru a accede în funcție este ca, persoana nu a fost concediată dintr-o funcție publică cu statut special pentru încălcarea disciplinei de serviciu;

Acest punct generează acte de corupție, deoarece este neglijat pentru unele persoane pentru angajare!

La fel, LEGE Nr. 300 din 21-12-2017, cu privire la sistemul administrației penitenciare, stabilește că poate candida la o funcție, persoana care nu a fi nu a fost concediată, în ultimii 5 ani, dintr-o funcție publică sau funcție publică cu statut special pentru încălcarea disciplinei muncii;

În continuare, LEGE Nr. 158 din 04-07-2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, la funcția publică poate candida persoana care, în ultimii 5 ani nu a fost destituită dintr-o funcție publică conform art. 64 alin. (1) lit. a) și b) sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare.

Propuneți redactare act / document (opțional)

Ca propunere ar fi ori de micșorat termenul de max. 1 an, în care persoana nu poate candida la funcție sau de exclus complet (persoana se primește ca are 2 sancțiuni, eliberarea și interdicția de-a ocupa funcții).

Pentru a înconjura aceste interdicții se percep anumite taxe!

Deci aceste norme generează direct acte de corupție!

Este de remarcat că în unele legi (cu privire la CNA, SPPS, SIS, etc.) aceste interdicții la angajare nu sunt.

Totodată, în cazul transferului dintr-o instituție în alta aceste norme lipsesc, respectiv, se angajează într-o instituție unde nu este interdicția la angajare în cazul concedierii în urma aplicării sancțiunii disciplinare și se transfera într-o instituție unde la angajare sunt aceste interdicții. Deci legea este încojurată, nu produce efectele necesare

Soluția cea mai eficientă ar fi de exclus norma care impune interdicția la angajare în cazul că persoana a fost concediată în urma sancționării cu concedierea!

În examinare

## Raportări similare

Nu există alte raportări recente înregistrate!

Adresa:  
MD-2004, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 198

Tel: 0-22-257-257  
Fax: 0-22-244-766 / 0-22-257-294



Norwegian Ministry  
of Foreign Affairs



RE LAW ED

Această platformă a fost dezvoltată în cadrul proiectului „Lupta cu corupția prin consolidarea integrității în Republica Moldova”, implementat de PNUD Moldova cu suportul financiar al Ministerului Afacerilor Externe al Norvegiei.